

# Pedagogická práce

## Aktivity pro základní školy

### TURNEROVY DENÍKY

**Aktivita, při které se účastníci seznámí s kauzou vydání kontroverzního antisemitského románu Turnerovy deníky a vytvoří si názor na to, zda by taková kniha měla v ČR vycházet.**

**Cílová skupina:** žáci a žákyně 8. a 9. ročníků základních škol

**Čas:** 40 minut

**Velikost skupiny:** 10-20 žáků

**Pomůcky:** tužka, papír, pracovní list – Turnerovy deníky

**Cíle:**

**Žáci:**

- seznámí se s kauzou kolem vydání knihy Turnerovy deníky
- dovedou identifikovat myšlenky obsažené v této knize
- dovedou argumentovat ve prospěch svého názoru na vydání nebo nevydání této knihy

#### POPIS ČINNOSTI:

1.) Představte žákům knihu Turnerovy deníky jako jeden z konkrétních projevů neonacistické ideologie.

#### Andrew MacDonald – Turnerovy deníky

*Turnerovy deníky jsou románem z roku 1978, který napsal William Luther Pierce, vůdce pro-bílé americké organizace National Alliance, pod pseudonymem Andrew MacDonald. Turnerovy deníky popisují násilnou revoluci ve Spojených státech amerických, která způsobí pád federální vlády Spojených států amerických a posléze vede k vyhlazení všech Židů a nebiých obyvatel Států. Cílem revoluce je, aby na světě zůstala jen bílá populace v počtu padesáti milionů lidí.*

*Turnerovy deníky jsou uvedeny předmluvou v roce 2099, sto let po událostech, které popisuje kniha. V knize je citován údajný nedávno objevený deník muže jménem Earl Turner, aktivního člena hnutí jménem Organizace, jež události v knize popsane způsobila. Kniha líčí násilné svržení federální vlády Spojených států a současně brutální rasovou válku, která se odehrává nejprve v Severní Americe a posléze na celém světě. Deníky končí v místě, kdy hlavní hrdina odlétá s letadlem nesoucím atomovou bombu na sebevražednou misi proti Pentagonu, aby zlikvidoval velení zbylé vojenské vlády dříve, než nařídí útok na Kalifornii. Román končí epilogem, který shrnuje, jak Organizace pokračovala v boji za dobytí zbytku světa a vyhlazení všech lidí jiných ras. (Viz. str. 33–34 této publikace)*

2.) Rozdejte žákům **Pracovní listy – Turnerovy deníky** s ukázkou z této knihy a požádejte je, aby si tuto ukázkou přečetli.

3.) Po přečtení ukázky zadejte žákům úkol, aby v pracovním listu podtrhali všechna slova „Žid, židovský, sionistický“. Zároveň je upozorněte na to, aby si všímali kontextů, v jakém jsou tato slova uváděna. Ptejte se, jaký kontext převažuje a proč.

# Pedagogická práce

## Aktivity pro základní školy

---

4.) Poté položte žákům následující otázku: Jste pro, aby byla tato kniha vydávána a byla volně dostupná v knihkupectvích? Použijte metodu názorové škály a nechte je rozestavit se na přímce mezi dvěma body v místnosti. Na jedné straně přímky budou stát ti, kteří si myslí, že kniha by měla být vydávána, na druhé straně ti, kteří jsou proti jejímu vydávání. Zastánci vydání teď budou představovat vedení vydavatelství, které se zdráhá zařadit tento titul do své nabídky. Ti, kteří říkali „ne“, budou představovat překladatele, který se snaží přemluvit ředitele vydavatelství k tomu, aby knihu vydal. Každé skupině dejte pět minut na to, aby její členové nashromáždili co nejvíce argumentů ve prospěch postoje, který prezentují, a vybrali si svého mluvčího.

5.) Poté vyzvěte mluvčí obou skupin, aby předstoupili před ostatní a v pěti minutách sehráli situaci, kdy mezi sebou diskutuje vydavatel a překladatel o tom, jestli vydat Turnerovy deníky. Oba zástupci by měli zastávat argumenty své skupiny.

6.) Po odehrání této situace zreflektujte s účastníky celou aktivitu. Ptejte se mluvčích v roli vydavatele a překladatele, jak se ve svých rolích cítili, jestli je skupina vybavila dostatkem argumentů. Ostatních se ptejte, zda byli spokojeni s tím, jakým způsobem je zastupovali jejich mluvčí, jestli měli někdy chuť je zastoupit, argumentovat jinak apod.

### DOPLŇKOVÉ MATERIÁLY:

- na CD-ROMu najdete audiokázku „Turnerovy deníky“ (z rozhovoru s politologem Janem Charvátlem na Radiu Wave)

### SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY:

- Rasistická kniha o vládě bílých jde na dračku (Kreč, L., Týden.cz, 14.5.2008)  
[http://www.tyden.cz/rubriky/domaci/rasisticka-kniha-o-vlade-bilych-jde-na-dracku\\_59402.html](http://www.tyden.cz/rubriky/domaci/rasisticka-kniha-o-vlade-bilych-jde-na-dracku_59402.html)
- Vydání Turnerových deníků v Česku není podle znalců trestné (Hromádka, M., Rózsová, K., ČRo 1, 3. 8. 2008)  
<http://romove.radio.cz/cz/clanek/22046>



# Pedagogická práce

## Aktivity pro základní školy

### PRACOVNÍ LIST - TURNEROVY DENÍKY

Židáci teď dělají hrozný povyk kvůli útoku na jejich velvyslanectví. V médiích se mu přikládá mnohem větší závažnost než úderům na Kapitol nebo na areál FBI. Televize líčí den ze dne všechno stále hrůzostrašněji a znovu se ohívá i stará propaganda s „plynovými komorami“, která jim v minulosti už mnohokrát prokázala tak dobrou službu. Teď si rvou teatrálně vlasy: „Ó běda nám, jak trpíme! Jak jsme zase pronásledováni! Proč se nám to stalo, to ani šest milionů nestačilo?“

Podívaná k nezaplacení na tolik nevinosti! Bezmála by se jim podařilo, že bych začal kvílet s nimi. Ovšem na zavraždění dvanácti žen a dětí zuřivým izraelským pistolníkem si už nikdo jaksi nevzpomněl. Vždyť šlo nakonec jen o nežidy!

Přesto nám z akce proti vyslanectví vyplynul nečekaný užitek, protože došlo k ostrým konfliktům mezi negry a jejich židovskými protektory. Zaútočili jsme čistě náhodou jen tři dny před stanoveným termínem celostátní „stávky za rovnost“, tedy jedné z mediálních komedií inscenovaných Radou pro lidská práva, která měla mít podobu „spontánních“ demonstrací současně v mnoha velkých městech. Záměrem bylo spojit černé i bílé občany k apelu na vládu, aby strhla poslední bariéry mezi rasami a zajistila tak černým „naprostou rovnost“.

Ale minulý čtvrtek, kdy jsme Izraelcům udělili lekci, nejvyšší páni z městské rady - samozřejmě Židé - všechno odřekli. Byli toho názoru, že si nemohou dovolit ukázat se spolu s černými ve světle mediální scény dříve, než si odbudou rituální bědování nad vlastním „mučednictvím“.

Ovšem zcela jinak pohlíželi na věc někteří bojovnější předáci černých, kteří věnovali hodně času přípravám stávky za rovnost. Už dávno měli Židům za zlé, jak autokraticky manipulují „hnutím za rovnost“ a využívají je pro své vlastní cíle, a míra trpělivosti u některých prostě přetekla. Došlo k zuřivému obviňování a protiobviňování, které vyvrcholilo v sobotu, kdy hlavní černošská loutka Židů s titulem „Předseda národního svazu rady pro lidská práva“ v interview své mistry tvrdě pranýřovala. Jak řekl, od této chvíle už Rady nebudou přiznávat status menšiny Židům, kteří si jej dosud nárokovali. Bude se s nimi jednat stejně jako s bílou většinou a nadále už nejsou vyjmuti z vyšetřování a trestání kvůli rasismu.

Ještě než se náš „strýček Tom“ stačil rozkoukat, byl na dlažbě a jeho místo zaujal poddajnější a ochotnější negr, ale běs byl vypuštěn z řetězu. Po ulicích bloumající bandy černých „pomocných šerifů“ se už pustily do práce a běda každému příslušníkovi samozvaně vyvoleného národa, který jim padl do rukou! V posledních dnech opravdu už někteří z nich přišli o život následkem obvyklých „výslechů“.

„Tomové“ by se dříve jistě postarali o to, aby jejich rozhněvaní a militantnější bratři nevybočovali z řady, ale mezitím si už Icikové a Bimbové šli po krku jedna radost.

*Andrew MacDonald: Turnerovy deníky. Kontingent Press. Praha: 2008.*

